

Сосновский ДАРИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

30

марта 1941 года

№ 41 (1007)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горьковская обл.

Шахматный матч—турнир

В четвертом туре, 27 марта, впервые с начала матча выступил Болеславский. Он играл против Смыслова. Ботвинник в этом туре играл с Бондаревским, Лиллиенталь с Кересом. Все три партии отложены.

28 марта на турнире—выходной день. (ТАСС).

К годовщине образования Карело-Финской ССР (31 марта 1940 — 31 марта 1941 года).

Навести чистоту и порядок на фермах

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) выдвинула как одну из основных, не терпящих отлагательства задач—наведение чистоты и порядка на производстве. «Грязь есть неизбежный спутник и источник рвения, дисциплины, разбоданности, отсутствия порядка на заводе, фабрике, железной дороге»,—записано в резолюции конференции.

В наименьшей степени это указание партконференции можно отнести и к сельскому хозяйству. Партия и правительство не жалуют сил и средств, чтобы обеспечить совхозы, МТС и колхозы всем необходимым для подлинно образцового хозяйствования. Усовершенствованные сельскохозяйственные машины (комбайны, тракторы и проч.), лучшие племенные животные, чистосортные семена—все это идет советской деревне. Но далеко не везде еще чувствуется настоящая забота о культуре с.-х. производства, о порядке и чистоте, о бережном отношении к общественному добру.

Особое значение эти вопросы имеют для наших животноводов. За последние годы в колхозах выросли замечательные мастера общественного животноводства, дающие пример образцовой постановки дела на фермах, образцовой работы скотных дворов. В передовых колхозах хорошо утепленный скотный двор имеет нормальную вентиляцию, скот получает чистую подстилку, чистится, моется, больные животные стоят в изоляторе, молодняк в специальном «детском отделении», всюду чистота и порядок. Все это в конечном счете ведет к повышению продуктивности стада.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке демонстрировались достижения колхоза им. XVII партсъезда (Архангельской обл.). В колхозе имеется молочнотоварная ферма с 72 дойными коровами. В 1939 году ферма получила в среднем по 4215 литров молока от фуражной коровы (отдельные рекордистки, как «Сильвия», дали по 6 тысяч и больше литров). Здесь строго следят за чистотой животных, ежедневно их тщательно чистят щеткой, раз в пятид-

невку обмывают загрязненные места и два раза в месяц животных моют теплой водой с мылом. Перед каждой дойкой вымя коровы подмывается.

Вот как старший зоотехник совхоза «Петровское» (Московской области) тов. Иванов описывает организацию чистоты и порядка у себя на свиноводческой ферме.

—Станки чистятся три раза в день, перед каждым кормлением, в то время, когда животные находятся на прогулке. Выгульные дворы и зимой и летом чистятся. В зимнее время применяется торфяная подстилка. При помощи 1—2 реер или жердей подстилка удерживается в одном углу станка, что позволяет создать теплое гнездо и приучает свинью к опрятности.

Летом свиней купают в цементной ванне, куда на ночь или с утра наливается вода. Там она нагревается несколько часов.

В совхозе ведется борьба с сыростью в свинарниках—применяются влагопоглощающие средства, проводится естественная вентиляция.

В результате совхоз в 1939 году получил в среднем по 18,8 поросенка, по 2200 кг. продукции от каждой свиноматки при поголовье в 200 маток.

О том, какие есть возможности для ликвидации потерь в животноводстве, ярко говорит следующий пример: оказывается, одна только чистка коровы повышает ее удойность на 5—8 проц. 20 млн. коров, имеющихся на колхозных фермах, дали бы стране дополнительно сотни миллионов литров молока.

Передовые фермы добились успехов в значительной мере своей упорной борьбой за чистоту и порядок на скотном дворе. И, наоборот, в любом отстающем колхозе обязательно можно отметить грязь и запущенность скотных дворов и личную неопрятность тех, кто ухаживает за животными.

За наведение чистоты и порядка в хозяйстве должны дружно взяться все колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов.

XI пленум ВЦСПС

28 марта в Москве начал работу XI пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

На пленуме присутствует более полутра тысяч человек—члены и кандидаты в члены ВЦСПС, руководители центральных и областных комитетов профсоюзов, председатели фабрично-заводских и местных комитетов, профсоюзные активисты предприятий и учреждений.

Пленум утвердил следующую повестку дня: 1. О работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год; 2. О бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

С докладом по первому вопросу выступил встреченный продолжительными аплодисментами секретарь ВЦСПС тов. Н. М. Шверник.

(ТАСС).



Председатель Совнаркома Карело-Финской ССР
П. С. Проккопен.
Фото Фотохроники ТАСС



Первый секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР
Г. Н. Куприянов.



Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР
О. В. Куусинен.

По-большевистски готовиться к весеннему севу

Кто трудится честно — получит больше

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» открывает новые возможности для дальнейшего роста производительности колхозного труда и всестороннего развития сельскохозяйственного производства. Оно кладет конец несправедливости в оплате труда, подтянет отстающих колхозников до уровня передовых.

В 1941 году по плану районных организаций наш колхоз им. 9 января должен собрать урожай зерновых культур 11 цент. с га. Обсудив этот план на общем собрании, мы распределили его по бригадам и звеньям. Первой бригаде дано задание получить урожай ржи 15 цент. с га, яровой пшеницы—14 цент., озимой пшеницы—18 цент. Второй, третьей и четвертой бригадам также запланирован урожай в соответствии с участками.

В прошлом году колхоз собрал незавидный урожай по картофелю и овощам. Больше этого не допустим. Воодушевленные постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б), колхозники решили собрать картофеля в среднем с каждого гектара 150 цент., капусты—300 цент., огурцов—150 цент.

Сейчас мы развернули большевистскую борьбу за выполнение поставленной задачи.

Собрали 37,5 цент. куриного помета, 25 цент. золы, вывезли на поля 2120 возов навоза. Все эти удобрения вложим в почву, вспашку проведем качественно, сеять будем чистым и отборным зерном.

Вместе с борьбой за хороший урожай, колхозники стремятся как можно выше поднять продуктивность скота. План развития животноводства выполняется хорошо. Например, поголовье крупного рогатого скота доведено до установленного минимума. Значительно увеличилось поголовье скота на овцеводческой, свиноводческой и птицеводческой фермах.

Особую активность в борьбе за развитие животноводства проявляет участник ВСХВ 1940 года свинарь А. П. Чертов. Он на ферме работает свыше 5 лет. В 1940 году от 5 маток получил 95 поросят. Все они были сохранены. В настоящее время тов. Чертов ухаживает за приплодом 1940 года. Все поросята здоровые, чистые, в стойлах у них сухо.

Все мероприятия, намеченные правлением колхоза, будут выполнены. Колхозники теперь понимают, что кто будет честно трудиться, тот больше получит. Ясно им также и то, что лодырю не удастся больше почерпнуть своей ложкой из общего котла.

А. Игошин,
председатель колхоза
им. 9 января.

Больше заботы о семенах

Приближается весенний сев. Однако, многие колхозы к нему еще не готовы. Особенно тревожное положение с семенами. В Новинковском, Иличинском, Виткуловском, Елизаровском, М.-Гривеком, Лесуновском, Николаевском, Кайдаловском и других колхозах семена некондиционные, но руководители этих колхозов о качестве семян не беспокоятся, они настроены сеять зерном низкого качества, а партийные организации и сельсоветы с этими настроениями борьбы не ведут.

Где руководители колхозов поняли необходимость очистки семян, там и показатели имеются хорошие. К таким колхозам относятся Барановский, Сальковский, Драчевский, Захаровский, Бочихинский. Здесь семена подготовлены, имеют кондицию первого класса, хранятся в надежных складах. Следовательно эти колхозы имеют большие предпосылки собрать высокий урожай.

Борясь за высокую урожайность, необходимо особое внимание обратить на подготовку семян. Руководители тех колхозов, где семена низкого качества, должны немедленно исправить имеющиеся недостатки и принять все меры к быстрейшему проведению повторной очистки зерна, доведя его качество до кондиции 1 класса.

В. Самарин,
зав. райсемабораторией.

ПОСЛЕ ВЗАИМОПРОВЕРКИ

Проведенная взаимопроверка готовности колхозов к весеннему севу в сельхозартели им. Сталина усилила борьбу колхозников за получение в 1941 году высоких урожаев. Между бригад и звеньев развернулось действенное соревнование за

наибольший сбор удобрений. Впереди на этой работе идет третья бригада. Она план по заготовке всех видов удобрений перевыполнила и обязалась установить рекорд по урожайности всех культур.

Сельскохозяйственные маши-

ны и весь необходимый инвентарь отремонтированы, смазаны и хранятся в помещениях. Для удобрения полей заготовлено 55 цент. фекалия, 43 цент. золы, 68 цент. птичьего помета, вывезено со дворов 2280 возов навоза. И. Брюзгин.

СТАТУТ Ордена отечественной войны

(Окончание)

Кто успешно осуществил постановку мины на заграждения на подходах к базам противника.

Кто неоднократно тралением успешно обеспечил боевую деятельность флота.

Кто успешным устранением повреждения в бою обеспечил восстановление боеспособности корабля или возвращение поврежденного корабля в базу.

Кто отлично организовал материально-техническое обеспечение операции наших войск, способствовавшее разгрому противника.

5. Орденом Отечественной Войны 2-й степени награждаются: Кто мужественно выполнял свои обязанности в экипаже самолета во время боевого задания, за которое штурман или летчик награждены орденом Красного Знамени.

Кто сбил в воздушном бою, входя в состав экипажа:

тяжело - бомбардировочной авиации—3 самолета

дальне - бомбардировочной авиации—4 самолета

ближне - бомбардировочной авиации—6 самолетов

штурмовой авиации—2 самолета

истребительной авиации—2 самолета.

Кто совершил, входя в состав экипажа:

тяжело - бомбардировочной авиации—15-й успешно-боевой вылет

дальне - бомбардировочной авиации—20-й успешно-боевой вылет

ближне - бомбардировочной авиации—25-й успешно-боевой вылет

штурмовой авиации—20-й успешно-боевой вылет

истребительной авиации—50-й успешно-боевой вылет

дальне - разведывательной авиации—20-й успешно-боевой вылет

ближне - разведывательной авиации—25-й успешно-боевой вылет

корректировочной авиации—10-й успешно боевой вылет

авиации связи—50-й успешно-боевой вылет с посадкой на своей территории и 20-й успешно-боевой вылет с посадкой в районе расположения своих войск на территории, занятой противником

Кто сумел восстановить, освоить и использовать захваченный трофейный самолет в боевых условиях.

Кто сумел восстановить не менее 5 самолетов на аэродроме под огнем противника.

Кто артиллерийским огнем лично уничтожил 1 тяжелый или средний, или 2 легких танка (бронемашин) или в составе орудийного расчета 2 тяжелых или средних, или 3 легких танка (бронемашин) противника.

Кто уничтожил огневые средства противника огнем артиллерии или минометов, обеспе-

чив успешные действия наших войск.

Кто подавил огнем артиллерии или минометов не менее 3 батарей противника.

Кто уничтожил огнем артиллерий не менее 2 самолетов противника.

Кто своим танком уничтожил не менее 3 огневых точек противника и тем содействовал продвижению нашей наступающей пехоты.

Кто, состоя в экипаже танка, уничтожил в боях не менее 3 танков или 3 орудий противника.

Кто под огнем противника эвакуировал с поля боя 2 танка, подбитых противником.

Кто гранатами, бутылками с горючей смесью или взрывпакетами уничтожил на поле боя или в тылу противника вражеский танк.

Кто, руководя частью или подразделением, окруженными противником, разбил противника, вывел свою часть (подразделение) из окружения без потери вооружения и военного имущества.

Кто пробрался к огневым позициям противника и уничтожил не менее одного орудия, трех минометов или трех пулеметов противника.

Кто ночью снял сторожевой пост (дозор, секрет) противника или захватил его.

Кто из личного оружия сбил один самолет противника.

Кто, борясь с превосходящими силами противника, не сдал ни пяди своих позиций и причинил противнику большой урон.

Кто организовал и поддерживал в сложных боевых условиях непрерывную связь Командования с войсками, ведущими бой, и тем самым способствовал успеху операций наших войск.

Кто, входя в состав экипажа корабля, самолета или боевого расчета береговой батареи, вывел из строя или повредил боевой корабль или один транспорт противника.

Описание ордена Отечественной Войны

Знак ордена Отечественной Войны первой степени изготовляется из золота и представляет собой изображение выпуклой пятиконечной звезды, покрытой рубиново-красной эмалью на фоне золотых лучей, расходящихся в виде пятиконечной полированной звезды, концы которой размещены между концами красной звезды.

В середине красной звезды — золотое изображение серпа и молота на рубиново-красной круглой пластинке, окаймленной белым эмалевым пояском, с надписью «Отечественная Война» и с золотой звездочкой в нижней части пояса. Красная звезда и белый пояс имеют золотые ободки.

На фоне лучей золотой звезды изображены концы винтовки и шашки, скрещенных позади красной звезды.

Приклад винтовки обращен вправо вниз, эфес шашки —

влево вниз — изображения винтовки и шашки оксидированы.

Размер ордена между противоположными концами красной и золотой звезд — 45 мм. Длина изображений винтовки и шашки также 45 мм.

Знак ордена соединен при помощи ушка и звена с пластинкой, покрытой красной муравьей лентой. Пластинка имеет на оборотной стороне нарезной штифт с гайкой для прикрепления ордена к одежде.

Знак ордена Отечественной Войны второй степени, в отличие от ордена первой степени, изготавливается из серебра.

Нижняя лучистая звезда полирована; изображение винтовки и шашки оксидировано. Остальные части ордена, не покрытые эмалью, позолочены.

Кто захватил и привел в свою базу транспорт противника.

Кто своевременным обнаружением противника предотвратил нападение на корабль, базу.

Кто обеспечил успешное маневрирование корабля, в результате чего утоплен или поврежден корабль противника.

Кто умелой и четкой работой обеспечил успешную боевую работу корабля (боевой части).

Кто организовал бесперебойное материально-техническое обеспечение части, соединения, армии и тем самым способствовал успеху части, соединения.

6. Награждение орденом Отечественной Войны может быть повторяемо за новые подвиги и отличия.

7. Орден Отечественной Войны носится награжденным на правой стороне груди.

8. Награжденным орденом Отечественной Войны ежемесячно выплачивается:

по ордену Отечественной Войны 1-й степени—20 руб. в месяц

по ордену Отечественной Войны 2-й степени—15 руб. в месяц.

9. Награжденным орденом Отечественной Войны предоставляются льготы и преимущества, установленные общим положением об орденах СССР.

10. Орден Отечественной Войны военнослужащих убитых или умерших передается семье награжденного вместе с орденской книжкой и хранится у нее, как память.

11. Лишение ордена Отечественной Войны производится Президиумом Верховного Совета СССР в порядке статьи 18 общего положения об орденах СССР (СЗ СССР 1936 г. № 1, ст. 5).

12. Указы Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденом Отечественной Войны и о лишении этого ордена публикуются в официальном органе «Ведомости Верховного Совета СССР».

Наказ выполним

Привет отцам, матерям, братьям и сестрам — колхозникам Студенецкого колхоза «Прогресс». Ваши подарки в честь дня 1-го Мая получили, за что сердечно благодарим. Ваше отношение к нам, фронтовикам, сильно воодушевляет нас в победу над вшивой граббармией, — армией озверелого Гитлера. Будьте уверены, товарищи колхозники, что мы ваш наказ уничтожить врага выполним с честью.

Щербанов,
старший лейтенант.

В героическом Севастополе.
Фото В. Микоша и Б. Шейнина
(Фотохроника ТАСС).

Низкая производительность труда

Волчихинский колхоз имени Тельмана отстает с севом. В работе пахарей и севцов нет организованности. В бригадах низкая производительность труда. Ни одна из бригад не выполняет своего дневного задания. Вот, например, третья бригада, которой руководит А. М. Тихонова, на 6 рабочих лошадях при норме 3,9 гектара вспахала 2,34 гектара.

Выполнив задание только на 60 процентов. Плохо работает пахарь Ф. Ермолаев, Ф. Тихонов и другие. Не лучше работают пахари и севцы других бригад.

Агитационно-массовая работа в колхозе на низком уровне. Нет в колхозе этцов и агитаторов. Боевой листок не выпускается.

Наблюдатель.

Лодыри из Волчихи

Горячая трудовая пора в колхозе. С раннего утра до позднего вечера колхозники в поле пашут, боронят, сеют, сажат картофель. Дел хватает всем, только работой. Но вот беда.

До сих пор еще в колхозе не вывелись лодыри и лентяи, которые в самые горячие дни колхозной работы без дела отсиживаются дома. Все они, конечно, слышали о новом законе о повышении для колхозников обязательного минимума

трудодней, но силу его еще не почувствовали. А Филиппова в этом году не удосужилась выработать ни одного трудодня. М. Самойлова и Е. Кузнецова также не отработали в колхозе ни одного трудодня. Е. Дмитриева выработала всего-навсего 3—4 трудодня. В колхозе делать нечего, — заявляет она. Но это неверно. Вот, например, в трудовой книжке Р. Н. Филатовой записано 70 трудодней. Она исполняла самую различную работу в колхозе: сортировала семена, заготавливала удобрения, перебирала картофель, очищала стога от снега, работала на огороде. З. Ф. Кузнецова отработала 60 дней.

17-летний Вася Кузнецов имеет 159 трудодней.

Колхоз нуждается в рабочей силе. Сев в колхозе затянулся. Время уходит, а сделано еще слишком мало. Овса по плану нужно посеять 113 гектар, а посеяли еще только 47 га, до сих пор не приступили к посеву гороха. Но все эти факты мало беспокоят руководителей колхоза, которые еще до сих пор не теряют надежды, что с севом дело наладится. Вполне закономерно, что честные колхозники с презрением относят-

ся к бездельникам, а правление колхоза к ним относится либерально. На невыход их на работу руководители смотрят сквозь пальцы.

А ведь не за горами уже конец первого периода, в течение которого каждый трудоспособный колхозник обязан выработать 25 трудодней!

Е. Зыкова.

д. Волчиха, колхоз имени Тельмана.

Ответ. редактор
В. А. СОКОЛОВ.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1942 года и Постановления СНК РСФСР от 7 мая 1942 года установлены с 1 января 1942 года следующие ставки местных налогов:

По налогу со строений

а) Со строений жилого фонда государственных, кооперативных и общественных предприятий, учреждений и организаций в размере 0,5 проц. стоимости строений; б) с остальных строений в размере 1 проц. стоимости строений.

По зем. ренте: в п. Сосновском и на периферии района 4 коп. за 1 квадратный метр площади.

Предприятия, учреждения и организации обязаны не позднее 26 мая 1942 г. представить Сосновскому райфо расчет по начислению налога со строений и земельной ренты по новым ставкам и обеспечить перечисление в бюджет начисленной разницы местных налогов за 1-й и 2-й квартал 1942 года в течение 15 дней со дня помещения настоящего извещения. За не предоставление неверных сведений главные бухгалтера предприятий, учреждений, организаций подвергаются штрафу до 100 руб.

Предоставление заведомо неверных сведений влечет за собой ответственность в уголовном порядке.

Сосновский райфо.